

孙杨夺全国夏季游泳锦标赛男子400米自由泳金牌 真“金”不怕火炼 真爱无惧考验



8月25日,孙杨在比赛后向观众致意。 新华社发

时隔1680天,结束禁赛期的中国泳坛标志性人物孙杨,在万千观众的注视下,再次站上了他熟悉的跳发台。

8月25日,2024年全国夏季游泳锦标赛,孙杨在男子400米自由泳决赛中,以3分49秒58的成绩夺得冠军。这位从阴影中走出来的老将告诉世人,自己未曾放弃,仍能战斗到底。

冯子涵 报道

年纪最大的选手

今年5月28日,孙杨结束了4年零3个月的禁赛,重新开始竞技生涯。根据世界反兴奋剂机构规定,禁赛期结束前两个月,孙杨可以进行公开训练。从3月28日开始,孙杨恢复一天两练的节奏,为复出做准备。

孙杨坦言,在被禁赛的这四年多时间里,自己一直都在自费进行训练、伤病治疗等工作,“这四年我没有休息过一天,比如今年过年我也只休息了两天,初二下午就回去训练了。”

千呼万唤始出来,孙杨终于在去年的全国夏季游泳锦标赛上亮相了。尽管众多参加巴黎奥运会的国家队选手,都缺席了本次比赛,但因为孙杨复出首秀,这项赛事前所未有地火爆。孙杨比赛日的门票,早早售罄。

作为一名老将,1991年出生

的孙杨,是本次锦标赛中年龄最大的运动员。预赛中,除了1998年的邱子傲外,其他的同组选手年龄都比孙杨小起码12岁。年底就要满33岁的孙杨,称得上“老前辈”了。

像以前重复过无数次的动作一样,孙杨站上跳发台、就位、入水、划臂……所有环节一气呵成。看上去,孙杨并没有因久疏战阵而怯场,他以小组第一、预赛第二的成绩,顺利晋级决赛。

“参加比赛是很熟悉的感觉。心里也有点忐忑,也有点紧张,很久已经没有这种感觉了。需要找回来这种感觉。”在预赛结束后,孙杨说道。

从黑暗里爬出来

晚间进行的决赛,远比预赛时精彩得多。在第5泳道出发的孙杨,半程结束时排名第二;250米游程结束时,他跃居第一位;但在最后50米,孙杨遭到

2007年出生的小将徐海博追赶,最终还是老将更胜一筹,率先触壁。

3分49秒58!这一成绩,能在一年的杭州亚运会该项目决赛上,排到第5位。

在确定夺冠的那一刻,孙杨坐地痛哭,尽情发泄情绪。虽然相比自己的巅峰时期,还有明显的差距,但在孙杨看来,这个冠军对自己而言有着极为重要的含义。

“过去的事情我也不想去叙述,因为我已经从黑暗里面爬出来了。未来,我希望能够为后面这些‘00后’‘10后’的小孩起到表率作用,希望他们能为中国男子游泳贡献更多的力量,因为我总有一天也会离开泳池。”孙杨说。

值得一提的是,本次赛事的举办地安徽,也是孙杨的祖籍。这是一场与故乡别出心裁的碰面,孙杨在社交媒体上也表示,自己将继续前行,“不负故乡的见证与期望”。

迈出复出第一步

没人会比孙杨自己更期望站上最高领奖台。虽然国内目前顶级的几位男子中长距离自由泳好手如费立纬、季新杰等,都没有参加本次赛事,但这枚金牌仍是给孙杨的复出之路创造了一个完美的开始。

经历风雨后的孙杨,心态也更加成熟。当被问到是否愿意坚持到2028年洛杉矶奥运会时,孙杨表示要顺其自然,“如果有机会,我就全力以赴;如果没有,就坦然放下。”

或许离回归国家队还比较遥远,但孙杨已经能够在国内赛场上争回自己的一席之地。

在本次比赛前,他就曾表示:“明年的粤港澳全运会肯定会看到我,我也会努力把自己好的一面呈现给支持我的粉丝,泳迷,回馈给这四年每一位关心我的人。”

山东体育

省体育场馆系列标准发布推广会召开

8月23日,山东省体育场馆系列标准发布推广会在临沂圆满召开。会上,省体育及体育用品标准化技术委员会与省体育场馆协会联合发布了山东省体育场馆系列标准,进一步强化了政府主导制定标准和市场主体制定标准的协同发展、协调配套,标志着我省体育场馆行业朝着规范化建设、专业化运营、精细化管理的方向,向前迈进了一大步。

(姜振 郭伟 王子傲)

全国青少年阳光体育大会 齐鲁少儿展英姿

2024年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会于近日在江西南昌举办。阳光体育大会定位为普及性、综合性、标志性青少年体育赛事活动,突出体验、淡化竞技,突出互动、淡化名次,突出简约、淡化仪式,坚持“健康第一”、面向全体、办在青少年身边,为广大青少年搭建运动参与、交流展示、体育文化传播的平台。连日来,我省44名运动员、8名教练员活跃在各个体验项目现场,在全国性舞台上展现了齐鲁好少年的优异风采和良好风貌。(史文平)

山东承办国字号培训 推动反兴奋剂教育与科研 高质量发展

近日,2024年教育与创新学术交流研讨会在山东日照举行。会上,来自不同领域的反兴奋剂专家学者,以“推动反兴奋剂教育与科研的高质量发展”为主题,围绕反兴奋剂体系建设与协同发展、反兴奋剂教育的模式、策略和效果以及反兴奋剂科研与创新三大主题,共同探讨了反兴奋剂教育的创新路径和治理策略,为提升反兴奋剂工作的科学性和有效性,推动反兴奋剂事业高质量发展,进行了建言献策。

(宫尚文)

省中小学生击剑联赛 在德州举行

近日,2024年山东省中小学生击剑联赛暨山东省击剑俱乐部联赛在德州举行。赛事不仅邀请了国内击剑裁判界泰斗级人物罗平北前来助阵,更是将各剑种的决赛场次搬进了德州市万达广场商圈。有力推进击剑项目推广普及的同时,也极大助力了德州特色体育名城的建设。(宫尚文)

推出四大创新举措,上千种品牌参加

第五届山东体育用品博览会开幕

本报讯 8月23日,第五届山东体育用品博览会(以下简称“第五届山东体博会”)在临沂国际博览中心盛大开幕。本届山东体博会为期3天,旨在通过展示体育用品的最新成果,进一步激发体育产业的创新活力,推动体育产业链上下游企业的深度合作,为全省体育事业发展注入新的强劲动力。

本届山东体博会以“体‘汇’山东 聚‘交’临沂,打造国际体育用品采购中心”为主题,展出面积40000平方米,划分为智能健身器材、冰雪等户外运动装备、智慧运动场馆设

施、教育体育装备、球类运动及休闲运动服饰、体育+文化、旅游、康养、休闲融合等六大展区。现场汇聚、涵盖了健身器材、场馆设施、球类、服饰等体育全产业链。

本届体博会以创新为翼,推出一系列前瞻性举措。一是采用线上线下融合模式,构建全方位展示交易平台,拓宽互动渠道,实现展会数字化升级;二是配套活动精准对接行业需求,加速产业链合作与产业升级,实现“展览+路演+赛事+投融资”的有效对接;三是积极响应“双循环”战略,实施国际采购商精准邀约,

搭建起国内外交流桥梁,助力体育品牌国际化;四是特设“智能制造+赛事推广”专区,融合智能制造与运动赛事,激发产业活力,为体育产业创新发展注入新动力。

展会同期将举办第五届中国体育智能制造创新大赛、山东省体育产业联合会二届二次会员代表大会、第五届山东体博会新品发布会、临沂市文旅优质资源推介会、中国体育用品投融资对接会、第五届山东体博会国际采购商对接会、“好运山东”中国体育彩票·2024山东省体育消费季暨临

沂体育音乐节、山东省体育场馆系列标准发布推广会、中国摩托艇公开赛(临沂站)等10项形式多样、内容丰富的配套活动。

未来,山东省体育局将继续秉承“以人为本、服务为先”的宗旨,加强与各方的沟通与合作,努力为体育企业和广大消费者提供更加优质、高效的服务,进一步推动体育产业创新发展,加强体育基础设施建设,提升体育赛事品质,促进体育与文化、旅游、科技等领域的深度融合,为构建体育强国、健康山东作出新的更大贡献。(体育晨报)